BIOCHEMIE, NAZVOSLOVI A VYPOCTY (varianta A)

Cas: 45 minut (povoleny jsou kalkulatory; tabulky a uebnice NE). Reseni tiloh vpisujte do textu nebo
za text ulohy. Za spravné odpovédi mizete ziskat maximalné 40 bodi.

1. NapiSte nazvy anorganickych sloucenin: (1 bod/nazev)
V703
CuF2.2H0
Ag:HPO,
Ni(OH)

2. NapiSte vzorce anorganickych sloucenin: (1 bod/vzorec)

kyselina disirova

tetraoxid kademnato-dichromity

uhli¢itan hexaaquanikelnaty

kyselina peroxodusi¢na

3. NapiSte nazvy organickych sloucenin: (1 bod/nazev)

OH

OH




4. NapiSte vzorce organickych sloué¢enin: (1 bod/vzorec)

ftalaldehyd

kyselina hexandiova

ethyl(propyl)ether

okta-1,4-dien-7-yn

5. ZapiSte elektronovou konfiguraci iontu, urcete pocet jeho protoni, neutroni a elektront.
(2 body)

tK
6. Upravte rovnice reakci. U redoxnich reakci uved’te poloreakce a pocty vyménénych elektroni.
(2 body/rovnice)

Na,CrO4 + H.SO4 — Na.Cr.07 + Na.SO4 + H,O

HCIO; + SO, + H.O —» HCI + H,SO,4



7. Jaky objem ma 30 moli dusiku za idealnich podminek? (2 body)
M:(N2) = 28,02

8. Jaka je molarni koncentrace roztoku o objemu 4,6 ml, ve kterém je 0,3 g kyseliny siFi¢ité?
(2 body)
M;(H.SO3) = 82,09

9. Vyjadiete hmotnostnimi procenty zastoupeni prvki v chalkopyritu CuFeS;. (2 body)
A(Cu) = 63,55; Ar(Fe) =55,85; A(S) = 32,06



10.Vyjadiete latkovou koncentraci roztoku Na,COs, je-li koncentrace tohoto roztoku 10 %
(hmotnostnich) a hustota 1,1 g.cm=. (2 body)
M(Na2CO3) = 105,99

11.Fotosyntézou vzniklo 270 g glukosy. Kolik dm® oxidu uhli¢itého se diky tomu spotfebovalo?
Pocitejte s rovnici 6 CO; + 6 H,O — CsH1206 + 11 O. (2 body)
M;(CsH120¢) = 180,15; M(CO>) = 44,01

12. Vypoététe pH 0,0005 mol.dm roztoku hydroxidu sodného v destilované vodé. (2 body)



13.Vyjadiete koncentraci roztoku hmotnostnimi procenty, jestlize pri odpafeni 20 g vody
zistanou 3 g chloridu sodného. (3 body)
Mr(NaCl) = 58,44

14.20 cm? Kyseliny dusi¢né o koncentraci 0,09 mol.dm= bylo zi‘edéno na objem 300 cm?®. Uréete
vysledné pH roztoku. (3 body)
M(HNO3) = 63,02



BIOCHEMIE, TEST (varianta A)

Cas: 15 minut (a4dné pomicky NEJSOU povoleny). Zakrouzkujte spravnou odpovéd’. Za spravné
odpovédi miizete ziskat maximaln¢ 20 bodi.

1. Z nasledujicich ¢inidel vyberte ¢inidla nukleofilni:

a. OH

b. NHs*
c. AICl;
d. CHs"

2. 'V metaloporfyrinu chlorofylu se vaze

a. zelezo;
b. mangan;
c. hoicik;
d. hlinik.

3. Mezi pyrimidinové baze piitomné v RNA patri
a. cytosin a thymin;
b. cytosin a uracil;
c. cytosin a guanin;

d. cytosin a adenin.

4. Maltosa je tvoiena
a. dveéma molekulami glukosy;
b. glukosou a galaktosou;
c. galaktosou a fruktosou;

d. glukosou a fruktosou.

5. Koneénym produktem oxidace acetylovych zbytki v citratovém cyklu je

a. CHsCOO;
b. CO;
c. COgy;

d. koenzym A.



6. Reakce bromu s cyklohexenem je

a.
b.
C.
d.

eliminace;
elektrofilni substituce;
nukleofilni substituce;

elektrofilni adice.

7. Mezi dikarboxylové Kkyseliny nepatii

a.
b.
C.
d.

kyselina Stavelova,
kyselina malonova,
kyselina mravenci,

kyselina adipova.

8. Vyberte spravné tvrzeni.

a.
b.
C.
d.

Primarni struktura proteind je tvofena sledem aminokyselin v fetézci.
Vsechny proteinogenni aminokyseliny jsou esencialni.
Aminokyseliny jsou v polypeptidovém fetézci spojeny esterovou vazbou.

Zadna z proteinogennich aminokyselin neni esencialni.

9. Molekuly fosfolipidii ve vodném roztoku tvori kapénky, které

a.
b.

C.

maji hydrofobni ¢ast orientovanou na povrchu kapénky a hydrofilni uvnitf;
maji hydrofilni ¢ast orientovanou na povrchu kapénky a hydrofobni uvnitt;

maji jednotlivé molekuly fosfolipidi orientované ndhodné.

10. Kofaktor je

a.
b.

C.

nebilkovinna slozka enzymu;
bilkovinna slozka enzymu;
vzdy kovalentné vazan na apoenzym;

vzdy voln€ vazan na apoenzym.



